

Η κυβέρνηση καλεί τον Εισαγγελέα

Να επιληφθεί «κατά την κρίση του» για τα δημόσιεύματα περί διαπλοκής

ΕΡΕΥΝΑ εφ' όλης της ύλης διατάσσει σήμερα ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκης, προκειμένου να εκκαθαριστούν δικαστικώς οι καταγγελίες από μερίδα του Τύπου περί διαπλοκής.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Κρουσταλάκης αναμένεται εντός της σήμερα να αναθέσει σε εισαγγελικό λειτουργό έρευνα με την εντολή να διεκπεραιωθεί ταχύτατα και να κινηθεί σε βάθος και

προς πάσα κατεύθυνση. Ο ανώτατος παράγων της εισαγγελικής αρχής με έγγραφο του το οποίο θα περιλαμβάνει την εντολή του και τις ειδικότερες κατευθύνσεις θα δρομολογήσει σήμερα κιόλας στην έρευνα, αντιδρώντας άμεσα στην επιστολή του απεστείλε χτες ο υπουργός Δικαιοσύνης.



Κατόπιν συνεννοήσεως με τον Πρωθυπουργό, ο υπουργός Δικαιοσύνης έστειλε χτες επιστολή στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκη (φωτογραφία) με την οποία ζητεί να πράξει τα δέοντα σχετικά με τα εν λόγω δημοσιεύματα εφημερίδας τα οποία αποδίδουν εμπλοκή κυβερνητι-

κών στελεχών σε συναλλαγές μετ' αλλά και σε καταγγελίες για αποκό κερδών κατά την περίοδο του 199

Ο υπουργός Δικαιοσύνης στην επιλή του επισημαίνει ότι, λόγω των δημοσιεύσεων των τελευταίων ημερών, έχουν προκαλέσει το ενδιαφέρον της γνώμης, θα σας παρακαλούσα επιληφθείτε στο πλαίσιο των αρμοστών σας και κατά την κρίση σας».

Κ. Σημίτης: «Δεν θα καλύψουμε, δεν θα συμβιβαστούμε»

Ο Πρωθυπουργός ξεκαθαρίζει το τοπίο

Αυστηρή προειδοποίηση ότι η κυβέρνηση υπερασπίζεται τη νομιμότητα και τη διαφάνεια απηύχθη χτες από το αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, προσθέτοντας ότι «η κυβέρνηση έχει δείξει την ευαισθησία της και είναι ασυμβίβαστη και αδιάλλακτη στην αντιμετώπιση της διαφθοράς, την οποία δεν θα καλύψει». Με αυτή τη δήλωση-παρέμβαση, την οποία, άλλωστε, είχε προαναγγείλει από το πρωί σε «κλειστή» σύσκεψη που είχε με τους συνεργάτες του, ο Πρωθυπουργός επικεφαλής να ξεκαθαρίσει «το κακό εσωτερικό κλίμα» - όπως ο ίδιος το χαρακτήρισε - το οποίο δημιουργήθηκε τις τελευταίες ημέρες, λόγω των αποκαλύψεων για «κρηματιστηριακά παιχνίδια» στελεχών της κυβέρνησης και του κόμματος.

«ΔΕΝ ΘΑ ΚΑΛΥΨΟΥΜΕ. Δεν θα συμβιβαστούμε» είπε με έμφραση ο κ. Κ. Σημίτης, δέχοντας παράλληλα τη δικαστική οδό για τη διερεύνηση όλων των καταγγελιών, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Υπάρχει ακόμη η ανεξάρτητη Δικαιοσύνη που κρίνει τις καταγγελίες και που θα κάνει το καθήκον της». Επιπλέον, σημείωσε ότι η κυβέρνηση «υποστηρίζει πάντοτε τη νομιμότητα με τη βοήθεια των οργάνων της» και υπενθύμισε: «Όλα τα πολιτικά πρόσωπα έχουν προσωπική διαδρομή και πολιτική ευθύνη και κρίνονται κάθε ημέρα απ' όλους μας, αρκεί να διακρίνουμε την ουσία από την προσοχή για τη δημιουργία εντυπώσεων».

Αυτή ακριβώς η υπόδειξη για προσφυγή στη Δικαιοσύνη όσων διαθέτουν καταγγελίες για κρηματιστηριακά σκάνδαλα, η οποία αποτελούσε, άλλωστε, πάγια στρατηγική του ίδιου του Πρωθυπουργού, σε κάθε αναφορά για σκάνδαλα, διεφάνη ότι θα ακολουθηθεί για άλλη μία φορά, από τη σύσκεψη που λεγόμενο «πρωινό καφέ», με τη συμμετοχή των κκ. Χρ. Πρωτόπαπα, Τηλ. Κυτήρη, Σωκ. Κοσμίδη και Ν. Θέμελη. Αντί πάντως «πρωινό καφέ», είχε αρχικώς προγραμματισθεί σύσκεψη της λεγόμενης «επικοινωνιακής ομάδας», (με τη συμμετοχή και του κ. Μ. Νεονάκη, το όνομα του οποίου είχε εμπίλακε στις καταγγελίες), η οποία, όμως, την τελευταία στιγμή αναβλήθηκε για με το Πάσχα, λόγω - όπως επισήμως ανακοινώθηκε - «εξαιρετικώς προγράμματος του Πρωθυπουργού».

Παρά το γεγονός ότι ο Πρωθυπουργός επέστρεψε «κρηματιστηρίως» από την Κύπρο και ετοιμαζόταν χτες να αναχωρήσει για άλλες τρεις νέες χώρες-μέλη της ΕΕ, ωστόσο το κλίμα στον «πρωινό καφέ» ήταν εξαιρετικά βαρύ. Αίτια, οι διαστάσεις που εί-

χαν πάρει οι καταγγελίες στα ΜΜΕ, αλλά και το νέο δημοσίευμα της «Λυριανής» περί «οικονομικής συνεργασίας» του κ. Χρ. Πρωτόπαπα με τον επιχειρηματία κ. Αθ. Αθανασούλη. Όπως ήταν αναμενόμενο, ο Πρωθυπουργός ρώτησε τον υπουργό Τύπου «τι ακριβώς συνέβη και πώς έχει το πράγμα». Ο κ. Πρωτόπαπας είχε φροντίσει από πολύ πρωί, ωστόσο, να «βγει» στα ραδιόφωνα και να απαιτήσει σε σκληρή γλώσσα στον κ. Γ. Κουρή. Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε προς «Το Βήμα» συνεργάτες του Πρωθυπουργού, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος «αρνήθηκε συλλήβδην όλες τις κατηγορίες που του αποδίδονται» και εξήγησε στον κ. Σημίτη ότι «ο Κουρήs δεν αναφέρει στο δημοσίευμά του ονόματα, κανένα όνομα, και αν τολμάς να αναφέρει ονόματα» είπε, για να προσθέσει με έμφραση: «Εγώ, κύριε πρόεδρε, δεν έχω να φοβηθώ τίποτε». Εν συνεχεία ο υπουργός είπε ότι δεν του έχει κατασκευάσει τα προεκλογικά κέντρα ο



Μετά τις δηλώσεις του κ. Σημίτη (ακτίος), ο κ. Πρωτόπαπας (επάνω) ανέλαβε πρωτοβουλίες, ενώ ο κ. Μανίκας ετοιμάζει αγωγή

επιχειρηματίας κ. Αθανασούλης και μπορεί ανά πάσα στιγμή να προσκομίσει ως μάρτυρες αυτούς που του τα κατασκευάσαν, ώστε να διαφρανεί όλη η αλήθεια.

Βεβαίως, κάθε καταγγελία που υφίσταται για αδιαφάνεια, χρηματισμό και οικονομικές δοσοληψίες μελών της κυβέρνησης ή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, ο Πρωθυπουργός της παραπέμπει προς έλεγχο και εξακρίβωση στον πιστό συνεργάτη του, γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδη, ο οποίος έχει



Ο κ. Πρωτόπαπας (επάνω) συνομίλησε με τον Πρωθυπουργό, ενώ συσκέπη της επικοινωνιακής ομάδας στην οποία θα συμμετείχε και ο κ. Νεονάκης ανεβή

αναλάβει, με εντολή του κ. Σημίτη, τον ρόλο του «διαφανοφύλακα» του κυβερνητικού έργου. Ο κ. Κοσμίδης είπε ότι «όποιος διαθέτει στοιχεία, ας πάει να τα καταθέσει στον εισαγγελέα», κάτι που επανέλαβε κατά κόρον εν συνεχεία και ο Πρωθυπουργός, ο οποίος, όμως, δεν σταμάτησε εδώ...

Αναφέρθηκε σε «πόλεμο επιχειρηματιών» και «μάχη επιχειρηματιών συμφερόντων», κλιμακώνοντας την αντίδραση του λέγοντας: «Δεν θα καθόμαστε να διαβάζουμε κάθε ημέρα τι γράφει ο Κουρήs για να απαντήσουμε και να πράττουμε σκεπτικά. Δεν πρόκειται να πέσουμε σε τέτοια παγίδα. Η οδός της Δικαιοσύνης είναι ανοικτή. Ας πάει εκεί να καταθέσει στοιχεία, όπως έκανε με τα repress της Εμπροκίτης». Καμία, ωστόσο, συζήτηση δεν έγινε στο Μέγαρο Μαξίμου για τα «συμφεροντικά μακαριώματα», που εμφανίστηκαν και πάλι με αφορμή την «υπόθεση Μαλέσιου». Ο Πρωθυπουργός αρνήθηκε να συζητήσει το παραμικρό.

Ο υπουργός Επικρατείας κ. Στ. Μανίκας πέρασε χτες στην αντιπαράθεση και μιλώντας προς «Το Βήμα» επιβεβαίωσε ότι δύο δικηγόροι του ετοιμάζουν και μήνυση και αγωγή εναντίον του κ. Κουρή, την οποία πρόκειται να καταθέσει μόλις θεωρήσει ότι έχει επαρκή στοιχεία, πλην όμως δεν έχει ακόμη αποφασίσει - όπως είπε - πού θα διαθέσει τα χρι-

ματα, αν κερδίσει την αγωγή

Σε ένα Έσπασμά του, ο οποίος είπε ότι δεν διαθέτει προσωπική ρητορεία, παρά μόνο το 50% μνηκής κατοικίας που του δώρισε τέρας του στον πλατεία Βικτωρίας στην οποία διαμένει ο αδελφός ενώ ο ίδιος μένει «σε νοίκι σιληρό», σημειώνοντας: «Είμ' εγώ, δονατίστας, και έχω στη κτησία μου μόνο 40 τ.μ. από ετο». Αποκαλύπτει ότι είχε επικοινωνία με τον Πρωθυπουργό, εξηγώντας τι ακριβώς συνέβη και ο κ. Σημίτης τον άκουσε, τον ήρθε «μροκάρω κανονικά, αφού τη δώλωσε στο "πόθεν έσχες", ψήφους». Επιπλέον, από τις αγορές, τις πωλήσεις των μετοχών του ναν, εκείνη την περίοδο, μόνο 3 δρχ., τα οποία εκταμίευσε για επηρεαζόμενο προεκλογικό αγώνα, η αξία των μετοχών που είχε 31.12.2002 δεν ξεπερνά (με τη τραπεζοκόπη Χρηματιστηρίου) εκατ. δρχ. Ο υπουργός Επικρατείας θεωρεί ότι με τις καταγγελίες υπήρξε «το όχημα για να κτυπήσει η κυβέρνηση, να υπενθύμισε, να αναμνηστούσε στα συμφεροντικά μακαριώματα, ότι «ο ίδιος έβαλε πλάτη στον πανηγύρι για να απομυθώσει 1994, τη διαγραφή η Βίκαλο II δρέου και ο Θ. Παγκάλος».

Τι δηλώνουν Βάσω - Σκανδαλιδής

ΟΡΙΣΜΕΝΟί από τους συνεργάτες του Πρωθυπουργού τόνισαν ότι όλες αυτές οι καταγγελίες «δίνουν τροφή στη ΝΔ, που τις αξιοποιεί πάραυτα», ενώ ο Πρωθυπουργός έφερε ακριβιστικά και ένα άλλο θέμα στο τραπέζι, αν δηλαδή γίνονται όλα αυτά για να επιτύχουν κάποιον ορισμένα οφέλη: «Αποκλείεται να υπάρξει οποιοσδήποτε εκβιασμός εναντίον της κυβέρνησης, με σκοπό να υποχωρήσουμε σε ορισμένα ζητήματα ως αντάλλαγμα να σταματήσει να γράφει» είπε συγκεκριμένα.

Στο ζήτημα αναφέρθηκε και η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω Παπανδρέου, η οποία εκτίμησε ότι το όλο θέμα δεν θα έχει επιπτώσεις στην πορεία της κυβέρνησης και προανήγγειλε ότι «η υπόθεση Μαλέσιου και Χρηματιστηρίου» θα συζητηθεί στη συνεδρίαση της ΚΕ του προσεχούς Μαΐου. Τέλος, και η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ έδειξε τον δρόμο της Δικαιοσύνης για καταγγελίες περί σκανδάλων. Ο κ. Κ. Σκανδαλιδής δήλωσε «Απιστος Θωμάς», για να εξηγήσει ότι «δεν πιστεύω τίποτε (σ.σ. για εννοήσ' στελεχών του ΠαΣοΚ, με τα οποία - όπως είπε - «είχα κοινή διαδρομή»), αν δεν αποδειχθούν τα στοιχεία μέσα από τις νόμιμες διαδικασίες»